

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 90 (1928)

Пятница,

17

ДЕКАБРЯ

1948 года

XVIII год издан.

Выходит два раза
в неделю

Цена 15 копеек

26 декабря — день выборов в народные суды Карело-Финской ССР.

Все, как один, придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Авангардная роль коммунистов на лесозаготовках

Нет ничего выше звания члена большевистской партии. Велики, ответственны, почетны обязанности коммуниста. Коммунист призван быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины. Его долг — настойчиво овладеть техникой своего дела, непрерывно повышать свою производственную, деловую квалификацию, неустанно работать над повышением своей сознательности, повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, вести среди них политическую работу. Задача каждого коммуниста — быть застрельщиком и организатором социалистического соревнования, личным примером и вдохновенным большевистским словом мобилизовать массы на самоотверженный труд, на борьбу за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Как осуществляют эту почетную роль коммунисты нашего района, работающие на лесозаготовках? Они идут в первых рядах тружеников леса, ведут их за собой, мобилизуют их на борьбу за успешное выполнение обязательств, данных лесозаготовителями в письме к товарищу Сталину.

Всей республике известны трудовые успехи бригады электромонтеров, которой руководит коммунист Алексей Готчиев. Бригада тов. Готчиева взяла на себя ответственное обязательство заготовить в течение этого сезона 13500 кубометров древесины и слово свое подкрепляет боевой работой. К 15 декабря бригада заготовила уже более 6000 кубометров. Успехи бригады — результат того, что коммунист Готчиев настойчиво овладевает техникой, постоянно совершенствует методы своей работы, непрерывно повышает свою производственную квалификацию и учит всему этому членов своей бригады. Не усложняясь на достигнутом, а все время идти вперед — вот девиз большевика.

Коммунист не может ограничиваться успехами только своего личного труда, он должен выступать как активный борец

за трудовые успехи своих товарищей по лесозаготовке, лесопункту. Тов. Готчиев отлично понимает это и стремится передавать свой опыт другим. Он обучил уже десятки электромонтеров, и все они дают высокую производительность труда.

Вместе с постоянными рабочими лесной промышленности в лесозаготовках участвует большое количество колхозников. Надо, чтобы каждый сельский коммунист, работающий в лесу, боролся за выполнение важнейшей хозяйственно-политической задачи района так, как это делает коммунист колхоза имени Сталина, Степан Артемьев. Он хорошо овладел электропилкой, возглавил бригаду колхозных электромонтеров и с начала сезона заготовил уже более трех тысяч кубометров древесины.

Прошла первая половина декабря — завершающего месяца третьего года пятилетки. Наступил исключительно ответственный период осенне-зимних лесозаготовок. То обстоятельство, что они все еще отстают, обязывает каждого лесоруба максимально усилить напор в труде. От коммунистов требуется, чтобы они еще выше подняли свою авангардную роль на производстве, еще активнее мобилизовали лесорубов на самоотверженный труд, на преодоление трудностей, еще лучше организовали соревнование по профессии, еще настойчивее боролись за создание нормальных условий для работы каждого соревнующегося. Коммунисты призваны воспитывать в каждом участнике соревнования чувство ответственности за выполнение обязательства.

Партийные организации лесозаготовительных предприятий обязаны постоянно направлять деятельность каждого коммуниста, оказывать всемерную помощь в осуществлении им авангардной роли. Очень важно, чтобы правильно были поставлены партийные силы. Место коммунистов — непосредственно на производстве, на главных участках — там, где решается судьба производственного плана.

С В О Д К А

о ходе лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу на 15 декабря 1948 года (в процентах к плану)

Лесопункты	Заготовка		Вывозка	
	IV кв.	3 пятнд. декабря	IV кв.	3 пятнд. декабря
Челмужский	82,3	99,2	69,6	117,1
Лобский	110,4	129,1	62,9	118,2
Остерский	104,8	69,4	65,2	96,5
Возрицкий	71,9	101,1	46,6	39,1
Итого по ЛПХ	93,1	103,6	61,1	95,2

О Б Р А Щ Е Н И Е собрания уполномоченных ко всем избирателям Медвежегорского избирательного округа № 20

Дорогие товарищи!

В республике с каждым днем ширится кампания по выборам народных судов. Выборы будут проводиться на основе самой демократической в мире Конституции. Они явятся новой яркой демонстрацией любви и преданности трудящихся социалистической Родине, большевистской партии и великому вождю советского народа товарищу Сталину.

В нашем районе, как и во всех районах республики, собрания по выдвижению кандидатов в народные суды прошли с большим политическим подъемом, при высокой активности трудящихся.

Трудящиеся Медвежегорского избирательного округа № 20 на своих предвыборных собраниях единодушно выдвинули в народные суды одного из лучших людей нашего района, стойкого большевика-ленинца Павла Григорьевича Афанасова.

С большим политическим подъемом прошли собрания по выдвижению кандидатов в народные заседатели. На этих собраниях трудящиеся назвали своими кандидатами в народные заседатели передовых представителей рабочих, колхозников и трудовой интеллигенции района. Среди них — известный электромонтер колхоза имени Сталина, Мок-

ровского сельсовета Степан Петрович Артемьев, знатный хлебороб района, бригадир полеводческой бригады колхоза «Заря», Лумбушского сельсовета Иван Ильич Харлачев и многие другие.

Это высокое доверие народа наши кандидаты в органы советского правосудия заслужили честным и добросовестным трудом на благо социалистической Родины. Оказывая им большое доверие, мы уверены, что они будут зорко стоять на страже советских законов, на защите интересов нашего народа.

Советский суд — самый демократический суд в мире. Он является судом народа. Он служит интересам трудящихся. Совершенно другое дело в капиталистических странах. Там суд является одним из средств угнетения трудящихся, он защищает интересы кучки эксплуататоров и тунеядцев. Вот почему выборы народных судов в нашей стране являются важным политическим событием, большим всенародным делом.

Товарищи избиратели!

Наши кандидаты в народные суды — это лучшие сыны и дочери нашей дорогой социалистической Отчизны. Они сознают высокую ответственность, которую возлагает на

них народ. Они готовы самоотверженно служить своей Родине, своему народу.

Собравшись на предвыборное собрание уполномоченных, мы единодушно поддерживаем выдвинутых кандидатов в народные заседатели и призываем всех избирателей Медвежегорского избирательного округа № 20 в день выборов — 26 декабря явиться к избирательным урнам и дружно проголосовать за наших кандидатов.

Товарищи!

Трудящиеся нашего района, как и весь карело-финский народ идут навстречу выборам с большими производственными достижениями. Социалистическое соревнование за досрочное выполнение третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки с каждым днем приносит свои плоды. Но нам, советским людям, не свойственно успокаиваться достигнутыми успехами. Мы должны еще более усилить свое напряжение в труде, мобилизовать все свои силы на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует славная большевистская партия!

Да здравствует наш родной и любимый вождь и учитель великий товарищ Сталин!

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НАУЧНЫЕ БЕСЕДЫ ПО РАДИО

Всесоюзный радиокомитет начал передачу бесед для крестьян о достижениях мичуринской агробиологической науки и травопольной системе земледелия. Виднейшие ученые страны расскажут колхозникам об учении Мичурина, Тимирязева, Вильямса, Лысенко. Колхозные новаторы-мичуринцы поделятся опытом своей работы.

Беседы передаются по понедельникам и четвергам. Первая беседа на тему «Путь к дальнейшему поднятию плодородия социалистических полей» проведена заместителем министра сельского хозяйства СССР академиком П. П. Лобановым.

ЗИМНЯЯ УЧЕБА В КОЛХОЗАХ

БАРНАУЛ. На этих днях в Алтайском районе открыто 17 школ, в которых колхозники изучают достижения сельскохозяйственной науки. Эти школы колхозники назвали мичуринскими. На первом занятии присутствовало более трех тысяч бригадиров, звеньевых, телятников, доярок.

Каждая школа состоит из двух групп — полеводческой и животноводческой.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ПУЛКОВСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ

ЛЕНИНГРАД. В груды развалин превратили фашистские варвары знаменитую Пулковскую астрономическую обсерваторию Академии наук СССР, основанную более ста лет назад. Здесь на высотах Пулкова, защитники Ленинграда держали оборону.

Работы по восстановлению обсерватории начались вскоре после окончания Отечественной войны. В октябре 1947 года коллектив пулковских астрономов в торжественной обстановке отметил открытие первого

зенигтелескопа, который был установлен во временном павильоне.

На днях на Пулковских высотах вступил в строй первый капитально отстроенный павильон — двухэтажная круглая башня. Она предназначена для переносных инструментов. Сейчас там установлен нормальный астрограф, который впоследствии будет находиться в башне главного здания обсерватории.

СТАНКИ НОВОЙ КОНСТРУКЦИИ

ОДЕССА. Одесский завод радиально-сверлильных станков выпустил для предприятий сельскохозяйственного машиностроения первую партию уникальных 22-шпиндельных станков.

Новый станок, сконструированный инженерами этого завода, быстроходный, автоматический. Один человек может обслуживать 4 таких станка.

РАСШИРЕНИЕ КИНОСЕТИ НА УКРАИНЕ

КИЕВ. Работники кинофикации Украины добились значительных успехов в обслуживании зрителей. За 10 месяцев нынешнего года введено в действие 923 киноустановки — на

200 киноустановок больше, чем намечалось планом.

Если в январе 1948 года было обслужено 5.779 тысяч зрителей в городах и селах, то в октябре их число возросло до 12.295 тысяч.

ОБРАЩЕНИЕ

собрания уполномоченных ко всем избирателям
Медвежегорского округа № 21

Дорогие товарищи!

Приближается знаменательная дата — день выборов в народные суды Карело-Финской ССР. С большой радостью придут трудящиеся к избирательным урнам, чтобы еще раз продемонстрировать свою беспредельную любовь и преданность Родине, большевистской партии и великому вождю советского народа товарищу Сталину.

С огромным политическим подъемом прошли в нашем округе собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Лучших людей, передовых борцов за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки назвал народ своими кандидатами в органы советского правосудия. Кандидатом в народные судьи единодушно выдвинута воспитанница Ленинско-Сталинского комсомола Федосья Матвеевна Иванова. Тов. Иванова родилась и выросла в советское время. Родина взрастила ее, дала образование, научила ее любить свой народ. Куда бы не посылали Федосью Матвеевну партия и комсомол, она с честью оправдывала их доверие. Мы уверены, что тов. Иванова и впредь будет честно и добросовестно трудиться на благо нашей дорогой Отчизны.

Кандидатами в народные заседатели с полным единоду-

шием выдвинуты передовые колхозники, рыбаки, рабочие лесной промышленности и представители советской интеллигенции. Среди них мы видим колхозницу сельхозартели имени Чкалова Даниловского сельсовета Елену Семеновну Калининну рыбака колхоза имени Сталина Челмужского сельсовета Андрея Алексеевича Ключарева, лесоруба Челмужского лесопункта Алексея Егоровича Приемывева, учительницу Римской семилетней школы Анастасию Андреевну Дианкову и других. Все эти люди заслужили народное доверие самоотверженным трудом в борьбе за осуществление сталинского пятилетнего плана.

Товарищи!

Выборы народных судов мы будем проводить на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. Каждый из нас испытывает чувство великой гордости за свою страну, где человеку даны такие большие права. Этих прав не имеют трудящиеся в капиталистических странах. И суд там не стоит на страже интересов простого народа, а является одним из средств угнетения и эксплуатации трудящихся.

Товарищи избиратели!

Наши кандидаты в народные судьи признают высокую ответ-

ственность, которую возлагают на них Родина и народ. Они готовы трудиться не зная усталости, высоко нести звание народных избранников.

Собравшись на предвыборное собрание уполномоченных, мы горячо поддерживаем выдвинутых кандидатов в народные судьи и народные заседатели и призываем всех избирателей Медвежегорского избирательного округа № 21 в день выборов. — 26 декабря дружно прийти к избирательным урнам и единодушно отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи!

Трудящиеся нашей республики стремятся ознаменовать день выборов новыми успехами в труде. Встретим же достойно и мы эту знаменательную дату, выполним и перевыполним свои социалистические обязательства по досрочному завершению плана третьего решающего года послевоенной пятилетки.

Все — на выборы!

Да здравствует наша социалистическая Отчизна!

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель любимый товарищ Сталин!

НА СТРАЖЕ СОВЕТСКИХ ЗАКОНОВ

Приближается 26 декабря — день выборов в народные суды Карело-Финской ССР. С большой радостью идем мы на выборы, чтобы отдать свои голоса за лучшего сына нашей Родины Павла Григорьевича Афанасова — кандидата в народные судьи по Медвежегорскому избирательному округу № 20.

Тов. Афанасов прошел большой жизненный путь. Кто мог думать до Великой Октябрьской революции, что сын батрака и сам в прошлом батрак станет судьей Народным судьей Павел Григорьевич Афанасов работает с 1941 года и пользуется большим уважением среди населения Медвежегорского района. Он зорко стоит на страже советских законов, чутко и внимательно относится к чуждам и запросам трудящихся, глубоко анализирует поступающие дела и добивается их правильного и своевременного разрешения. В судебной практике тов. Афанасова был, например, ряд таких случаев, когда, благодаря своему большому опыту и хорошему знанию людей, он добивался правильного решения, казалось бы, сложных запутанных дел. Так, в прошлом году из колхоза «Заря», Лумбушского сельсовета был доставлен в милицию ученик школы ФЗО Н. Кривулин. Он обвинялся в том, что похитил якобы с индивидуального огорода 20 килограммов картофеля. Вместе с этим было представлено и вещественное доказательство — мешок с картофелем. У суда как будто бы имелись основания наказать

подсудимого. Народный судья Афанасов подошел к делу с большой тщательностью. Он установил, что подросток был задержан не на огороде, а по дороге из деревни Лумбуши в Медвежегорск. Мешок с картофелем, как выяснилось, был отобран не у обвиняемого, а найден в огороде. Кроме картофеля, в мешке находилось женское белье. В действительности мальчик возвращался в школу из отпуска от своих родителей и к покраже картофеля не имел никакого отношения. Суд, разумеется, оправдал его.

Сурово борется Павел Григорьевич с людьми, которые действительно нарушают советские законы, обворовывают государство, не соблюдают правил социалистического общежития. Народным судом под председательством тов. Афанасова были осуждены: на 8 лет бывший заведующий Лумбушским сельпо Сорокин, присвоивший 23 тысячи государственных средств, зав. Повенецкой чайной Куланин — на 6 лет за растрату 16 тысяч рублей и другие.

Тов. Афанасов зорко стоит на страже интересов матери и ребенка. Он помогает матерям разыскивать лиц, уклоняющихся от уплаты алиментов. Так, например, гражданка Лутовинова около трех лет разыскивала своего бывшего мужа, чтобы предъявить ему иск на содержание детей, но ее поиски были безуспешны. Затем она обратилась за помощью в народный суд. Вскоре ее бывший муж был разыскан и граждан-

ка Лутовинова стала получать с него алименты.

Тов. Афанасова знают в Медвежегорском районе не только как народного судью, но и как активного общественного деятеля. Он работает не только в зале суда, но и за его стенами. Павел Григорьевич бывает на предприятиях, в учреждениях и колхозах района, проводит там беседы и лекции о советских законах. Он ведет и партийную работу, являясь секретарем первичной парторганизации суда и прокуратуры, председателем ревизионной комиссии райкома партии, непрерывно повышает свои политические и юридические знания. За безупречную работу в органах советского правосудия в день 25-летия республики Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. Афанасов награжден медалью «За трудовую доблесть».

Мы уверены, что Павел Григорьевич Афанасов и впредь будет высоко носить звание народного судьи, зорко стоять на страже интересов государства и трудящихся и с честью оправдывает доверие своих избирателей. Мы призываем всех избирателей Медвежегорского избирательного округа № 20 в день выборов — 26 декабря дружно явиться на избирательные пункты и единодушно проголосовать за достойного кандидата Павла Григорьевича Афанасова.

И. Готчиев, лесоруб Остерского лесопункта. Ф. Шаллов, председатель колхоза имени Сталина Покровского сельсовета. А. Лыков, машинист паровозного депо.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Зимнее хранение семян

Сейчас в колхозах засыпают семена на хранение. Хранящим их нужно освободить от пыли и мусора, вымыть в них полы и стены, провести дезинфекцию, очистить подполье.

После обмола семян необходимо сейчас же тщательно очистить от сорняков, комочков земли, легких соломястых примесей и всякого другого сора. Эти примеси повышают влажность зерна, заражают его болезнями, заносит вредителей, снижают посевные качества зерна, делают его некондиционным. Очищают семена на веялках и сортировках.

Неправильно поступают отдельные колхозы, когда многократно пропускают семена через зерноочистительную машину, без учета того, чем засорено зерно, и без подбора нужных сит и решет. Такая «очистка» к добру не приводит. Только напрасно затрачивается труд, причем у части семян повреждаются зародыши.

Нужно установить, чем засорены семена, а затем так подобрать машины, сита и решета, чтобы отделились именно обнаруженные засорители. Пропуск семян через систему машин (например, веялку — сортировку — триер) приносит значительно больше пользы, чем многократный пропуск их через одну из этих машин.

Семена забытые на хранение, должны быть не только чистыми от примесей, но и сухими (с влажностью не более 15 процентов). Семена с повышенной влажностью легко согреваются при хранении, снижают и затем теряют всхожесть. Без предварительной просушки такие семена нельзя засыпать на хранение. Если в виде исключения где-либо приходится временно хранить влажные семена, то необходимо организовать специальный уход за ними.

Семена с влажностью выше 15 процентов перелопачивают, рассыпав тонким слоем, обрабатывают на веялках и усиленным дутьем, размещают тонким слоем в сараях и под навесами на сильных сквозняках. Но все эти меры помогают делу лишь в условиях сухой погоды. В сырую погоду семена просушивать можно только в зерно-

сушилках нагретым воздухом. В сушилках приходится прибегать и тогда, когда сильные морозы могут на открытом воздухе семена обморозить. Опыт показывает, что при промерзании влажных семян резко снижается их всхожесть и энергия прорастания, то-есть они портятся.

Нельзя сушить посевное зерно на кустарных сушилках, в которых оно рассыпано на сильно нагреваемых железных листах, а также на подовых зерносушилках, где зерно расстилается на нагретой поверхности. На таких сушилках зерно сушится неравно, частью поджаривается, частью запаривается и теряет всхожесть.

Разрешается сушить семена и в приспособленных отапливаемых помещениях. Для этого в них делаются стелажы для расстилки зерна, печные борозы для нагрева воздуха и вентиляционные трубы для притока свежего воздуха и удаления влажного.

Каково основное правило при сушке семян? Нагревать их не выше 40 градусов Цельсия в условиях быстрой смены влажного воздуха свежим, нагретым, сухим.

Для сохранения всхожести влажного зерна помещение должно быть утеплено, чтобы не проморозить семена. Нельзя допускать однако и перегрева семян. Семена надо держать слоем не выше полметра. Температура в слое должна быть около нуля градусов по Цельсию. Если она поднимется более 2 градусов, зерно необходимо перелопачивать и уменьшить его слой. Если она снизится больше чем минус 10 градусов — слой зерна следует увеличить и покрыть мешками.

Маловсхожие, но жизнеспособные семена следует в течение зимы подвергать осторожному прогреванию в сушилках и отапливаемых помещениях при температуре не более 30—40 градусов Цельсия. Это значительно повысит их всхожесть. Весной эти семена потребуются обогреть и проветрить теплым весенним воздухом по способу академика Т. Д. Лысенко, что еще более увеличит их всхожесть. Д. Слободчиков.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ

ОТКРЫТ
прием подписки на 1949 год
на газету

„Медвежегорский БОЛЬШЕВИК“

Подписка принимается в конторе связи, во всех отделениях и агентствах связи района, а также почтальонами и общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях и учреждениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

На год 15 руб. 60 коп.

На 6 мес. 7 руб. 80 коп.

На 3 мес. 3 руб. 90 коп.

ЧИТАЙТЕ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ!